

中超·焦点

# 新赛季“升3降3” 预计5月开锣



梅州五华体育场 图/视觉中国

## 第一阶段比赛将以赛会制方式进行，梅州和大连已基本确定承接中超联赛

4月25日，中国足协官方宣布2022赛季三级职业联赛的参赛名单和相关政策。新赛季的中超联赛将执行“升3降3”政策，中超俱乐部有球员入选U23国足或曾入选U23国足并留洋，球队将可以不执行U23球员出场政策。

在中国足协公布的中超参赛球队名单中，此前获得准入资格的18支球队均在列，青岛队和贵州队退出职业联赛，新疆天山雪豹队和北京理工队获得递补中甲资格，U19国足将参加新赛季的中乙联赛。广东队的四支球队广州队、广州城队、深圳队和升班马梅州客家队将出战中超，东莞莞联队将出战中乙联赛。

随着参赛球队的敲定，新赛季联赛的开赛时间也即将揭晓。据悉，新赛季中超联赛第一阶段比赛确定以赛会制的方式进行，梅州和大连已基本确定承接中超联赛，由于杭州、武汉、苏州和昆明等赛区无法承接比赛，目前足协正在考察山东的日照赛区。预计新赛季中超联赛将在5月上旬开赛。

2022赛季，中超和中甲联赛将执行“升3降3”的政策，中超联赛第16名、第17名和第18名直接降入中甲，中甲联赛前三名直接升入中超，后三名降入中乙。中乙与中冠联赛执行“升4降2”政策，中乙后两名降入中冠，中冠前4名升入中乙。扩军后，新赛季的中超和中甲联赛将各有18支球队，中乙则有20支球队。

根据2022赛季中超和中甲联赛U23球员出场政策，为进一步夯实国家队后备人才基础，全力做好杭州亚运会足球比赛的备战和参赛工作，要求各个俱乐部每场比赛至少保持一名U23球员始终在场上。

若有球员入选U23国足，在球队备战集训、参赛及防疫隔离期间，其在俱乐部可以不执行U23球员出场政策。

在2022赛季U23球员出场政策中，中国足协增设了一条海外球员的留洋条款。在2021年至2022年间，若有曾经入选过U23国足且在2022赛季以租借

羊城晚报记者 柴智

欧冠·前瞻

## 心有旁骛 曼城大胜皇马不易

欧冠半决赛首回合北京时间4月27日凌晨3时上演豪门对决：曼城在主场迎战皇家马德里。这是继2019-2020赛季欧冠1/8决赛之后，两支顶级球队再次相遇。

皇马主帅安切洛蒂即将迎来里程碑时刻——成为第一位率队在欧洲五大联赛全部夺得冠军的主帅，此前依次是意甲、英超、德甲、西甲。安帅最晚解锁的联赛冠军。

欧冠1/4决赛结束后，曼城踢了三场比赛，皇马踢了两场比赛，曼城的消耗相对较大。除了欧冠1/4决赛对手马德里竞技非常难对付外，曼城近期与劲敌利物浦在英超和英格兰足总杯交锋两次，主帅瓜迪奥拉表示与利物浦和马竞的四场比赛就像四场决赛。尤其是与马竞的次回合比赛结束后，曼城医疗团队需要处理球员们的伤病多达70多起。

安帅曾经担心，提前夺得西甲冠军的庆祝会影响欧冠半决赛备战。无奈竞争对手实在不给力，排名第二的巴塞罗那最近三轮西甲输了两场，已经比皇马落后15分之多。皇马和巴萨都还剩五轮比赛，皇马只需要再拿1分就能锁定冠军。

皇马完全不用操心联赛，使得安帅和弟子们可以全身心投入欧冠备战。曼城在英超只比排名第二的利物浦领先一分，或多或少会被联赛牵扯精力。

4月21日在西甲比赛，皇马在客场以3比1击败奥萨苏纳，安帅进行了较大幅度的阵容轮换。主力中锋本泽马虽然打满全场，但罚丢两个点球，实际也可以理解成一种自我调整。西班牙足协上周安排了西班牙国王杯决赛，西甲休战一轮，正好给了皇马休整的机会。后腰卡塞米罗和中卫阿拉巴伤病恢复情况较好，入选客场挑战曼城的比赛大名单。

本场比赛，曼城右后卫坎塞洛停赛，另一名右后卫沃克能否及时伤愈复出还是未知数，给右路防守留下隐患。皇马左边锋维尼修斯本赛季状态很出色，有望获得较大的发挥空间。

2019-2020赛季欧冠1/8决赛，曼城在客场和主场以两个2比1“双杀”皇马，当时的皇马主帅还是齐达内。两年前，皇马还没有摆脱C罗转会离队之后的阵痛期，本泽马不像本赛季这样状态神勇，两名边锋维尼修斯和罗德里戈还没有成长起来。

两支豪门球队时隔两年再次交锋，虽然主场作战的曼城还是具备一些优势，但皇马比两年前已经有了很大进步。皇马主帅安切洛蒂执教欧冠的经验非常丰富，本泽马又似乎具备让对方门将突然智商下降的“魔法”，本场比赛看好皇马不会大败，最多输一球。

羊城晚报记者 刘毅



皇马队员进行训练备战 图/视觉中国

F1伊莫拉站

## 周冠宇冲刺赛遭遇撞车

羊城晚报讯 记者梁劲松报道：2022年F1伊莫拉站在北京时间4月25日全部结束，红牛车手维斯塔潘成为最大赢家，冲刺赛和正赛均轻松夺冠，中国车手周冠宇在冲刺赛中经历个人职业生涯F1首撞，正赛最终排名第15位。

本站的冲刺赛刚一发车，周冠宇就与加斯利发生擦撞而被撞退赛。经历个人职业生涯F1首撞后，周冠宇在接下的正赛中只能从维修区起步，追赶其他对手十分吃力。

最终，伊莫拉站正赛的全部63圈跑下来，本站卫冕冠军维斯塔潘一骑绝尘拿到个人赛季第二个冠军，周冠宇以第15名完赛。

“今天的比赛对我来说，其实没有太多激烈的竞争，几乎是不太可能在直道上进行超车。”周冠宇赛后表示：“总体来说，我觉得自己的适应能力还是有了一定的提升，但是很可惜，冲刺赛的退赛，把正赛（取得好成绩）的机会弄得越来越小了。”



周冠宇在冲刺赛中 图/视觉中国

NBA·焦点

## 内线发威掘金扳回一城 众志成城鹈鹕守住主场

据新华社电 2021-2022赛季美职篮季后赛首轮25日迎来4场对决。焦点战中，约基奇领衔的掘金队以126比121险胜勇士队，将总比分扳成1比3；主场作战的鹈鹕队凭借全队的出色发挥以118比103力克太阳队，将大比分改写为2比2。

此前0比3落后的掘金队迎来与勇士队的背水一战。首节掘金队凭借约基奇的内线优势取得5分领先。次节海兰德连中3记三分球带领掘金队打出14比2的进攻高潮，勇士队则依靠内线冲击咬住比分，半场战罢掘金队以63比52领先。

易边再战，汤普森率先外投连砍7分帮助勇士队缩小分差，此后双方你来我往打得难解难分，第三节结束掘金队仍然领先9分。末节球星库里接连突破得分带领勇士队一度反超比分，但关键时刻勇士队发边线球出现失误，巴顿命中三分球帮助掘金队锁定胜局。

此役，掘金队约基奇砍下37分8篮板，莫里斯拿到24分。勇士队库里得到33分8助攻，汤普森拿下32分。

鹈鹕队与太阳队的比赛从一开始就十分胶着，首节艾顿在篮下拿到10分，英格拉姆则砍下11分给予回应，鹈鹕队以25比22领先。次节鹈鹕队一度将分差扩大到8分，但此后太阳队打出一波20比10的攻势反超比分。

下半场太阳队进攻突然哑火，鹈鹕队趁机打出10比2的进攻高潮完成反超，三节战罢他们以84比74领先。末节开始后太阳队连得5分迫近比分，但随后瓦兰丘纳斯连拿10分，带领鹈鹕队轰出一波17比6的攻势，一举奠定胜局。

本场比赛鹈鹕队英格拉姆砍下30分，瓦兰丘纳斯贡献26分15篮板。太阳队艾顿得到23分。

当日其他比赛中，雄鹿队以119比95轻取公牛队，总比分3比1领先；热火队以110比86击败老鹰队，同样以3比1的大比分拿到系列赛的赛点。

意甲·焦点

## 绝杀拉齐奥 AC米兰重返榜首

羊城晚报讯 记者刘毅报道：意甲第34轮25日上演焦点大战，AC米兰客场以2比1逆转绝杀拉齐奥，“新皮尔洛”托纳利攻入制胜球。

目前AC米兰以74分重返积分榜首，少赛一轮的国际米兰以72分紧随其后，本轮输球的那不勒斯（67分）基本退出冠军争夺，少赛一轮的尤文图斯以63分排名第四。

这场胜利来之不易，终场哨一吹响，AC米兰体育总监马尔蒂尼就从看台上一溜小跑跑进球场，满面笑容地与主帅皮奥利、进球功臣托纳利紧紧拥抱。

托纳利球风酷似AC米兰中场传奇皮尔洛，他比“睡皮”年轻21岁。2010-2011赛季，伊布和皮尔洛一起帮助AC米兰夺得意甲冠军。本赛季，伊布和“新皮尔洛”托纳利一起帮助AC米兰再次冲击意甲冠军。

本场比赛，因莫比莱在开场仅4分钟就为拉齐奥取得领先，吉鲁在第50分钟把比分扳平。伤停补时第3分钟，雷比奇传中造成拉齐奥中卫阿切尔比头球解围不远，伊布头球摆渡恰到好处，托纳利门前补射破门绝杀进球。

40岁的伊布替补出场，为21岁的托纳利送出助攻，这个进球极具传奇色彩。托纳利赛后表示：“绝杀的感觉太美妙了，我们在场上全力以赴去取得这个进球。罗马奥林匹克体育场的气氛非常好，让我感觉就像在圣西罗球场踢球一样。我要在这里感谢支持球队的球迷们，这个进球对我来说意义重大，我不会忘记身穿红黑战袍的每个进球。”

4月28日凌晨，国米将在意甲第20轮补赛客场挑战博洛尼亚，那场比赛将对冠军争夺产生重要影响。在此之前，AC米兰可以稳坐榜首。

AC米兰主帅皮奥利赛后表示：“这支球队配得上所有赞誉，我们首先已经确保了新赛季欧冠入场券。我们将争取赢得所剩的四轮比赛，不管能不能达成目标，我们都会竭尽全力。”



托纳利攻入制胜球 图/视觉中国

特别关注

## 韩乒协亚运会世乒赛参赛名单出炉 新人担纲“危中有机”

韩国乒协亚运会和成都世乒赛选拔赛24日落下帷幕。结果出人意料，不少新面孔跻身最终的参赛名单，众多名将纷纷落选。这一结果值得国乒重视。

经过两轮队内循环选拔赛，韩国乒协最终敲定参加亚运会和世乒赛的名单：男子选手为张禹珍、赵大成、安宰贤、黄民夏、赵胜敏；女子选手有金娜英、李时温、尹孝宾、金河英，田志希则凭借世界前十的排名直接进入。

这份名单不仅对国乒而言比较陌生，很多名宇中国球迷也是第一次听说。事实上，在东京奥运会后，韩国乒坛涌现出很多的年轻力量，只是这一次，更新换代显得非常彻底。

男子阵容中，以往的绝对主力郑荣植与李尚洙的缺席，让唯一有参加过亚运会与团体世乒赛经验的张禹珍成为领军人物；另一方面，最近在国际舞台上打出独特风格的林钟勋因伤弃权了选拔赛，作为新面孔的赵大成、安宰贤、黄民夏、赵胜敏无疑成为多年老将的接班人。田志希也凭借世界前十的排名入选。

女子方面，除田志希外，其余四人均不为人所熟知。特别是年仅16岁的小将金娜英，此次以选拔赛第一名的成绩入选参赛名单，表现极为抢眼，但同时也出乎人们意料。梁夏银、徐孝元等老牌强手淡出一线，她们在选拔赛中表现不佳；其中徐孝元受制于体能，这跟她做了多年的削球手有关，在年龄增长后由于削球手对体能要求太大，导致其体能已大不如前。老将们竞争力衰退，给了小将们“抛头露面”的宝贵机会。

值得一提的是，此次选拔出的韩国女选手金河英是一名归化球员，曾代表中国队参加过青少年组的比赛，由2020年起开始代表韩国参赛。

韩国媒体对此次选拔结果的评价是“韩国乒坛出现了显著的世代交替”。这支年轻的新军最显著的弱点就是缺乏大赛经验，女队主教练吴光宪评价称：“年轻选手们已经成为主力，我们有充分的可能变得更好。”韩国男乒新任主帅朱世赫则表示：“队内有三名左手、两名右手，这是本届国家队的特点。亚运会恢复了双打，我们会计划打造进攻能力强、有创意的组合，不担心排名的不利因素，年轻选手给国家队注入了新的气息，我们将以挑战性的方式开始。”

从两位主帅的表态中不难发现，韩国队更倾向于新人担纲是“危中有机”。的确，以往韩国队主力阵容虽然成熟，但因为战术打法已经被国乒摸透，很难在大赛中掀起风浪。而这次，他们希望凭借新人的冲击力和神秘性，取得更大的突破。而且双打历来是韩国队的强项，他们也希望从双打寻找突破口。对韩国这些小将，国乒不可不重视。

距离亚运会有时，韩国国家队将在5月底集训，希望能进一步磨炼这支年轻队伍。如何进行有针对性的布置，值得国乒考量。

羊城晚报记者 魏超然 实习生 陈秋迪

广东省惠州市中级人民法院公告 (2022)粤13强清26-1号  
本院于2022年3月21日裁定受理惠州市大亚湾工业发展总公司申请熊猫饮料(大亚湾)有限公司强制清算一案，并于2022年4月13日指定马静涛担任该企业的清算组负责人负责清理清算工作。参照最高人民法院《关于推进破产案件依法高效审理的意见》第14条及广东省高级人民法院《关于推进企业破产清算案件快速审理的若干意见》第九条的规定，对本案适用快速审理方式。该企业的有关债权人应自公告之日起45日内，向清算组马静涛(地址：广东省惠州市惠城区江北文明一路三号中信城市时代 B 座7楼703室；联系人：马静涛 17728608700)申报债权，逾期不申报者，自行承担法律后果；上述企业的债务人或者财产持有人应当向清算组清偿债务或交付财产。如有其它相关事宜，也请与清算组联系。特此公告  
二〇二二年四月二十四日

广东省惠州市中级人民法院公告 (2022)粤13强清27-1号  
本院于2022年3月29日裁定受理惠州市地方铁路建设有限公司申请惠州市大路土石方工程有限公司强制清算一案，并于2022年4月13日指定马静涛担任该企业的清算组负责人负责清理清算工作。参照最高人民法院《关于推进破产案件依法高效审理的意见》第14条及广东省高级人民法院《关于推进企业破产清算案件快速审理的若干意见》第九条的规定，对本案适用快速审理方式。该企业的有关债权人应自公告之日起45日内，向清算组马静涛(地址：广东省惠州市惠城区江北文明一路三号中信城市时代 B 座7楼703室；联系人：马静涛 17728608700)申报债权，逾期不申报者，自行承担法律后果；上述企业的债务人或者财产持有人应当向清算组清偿债务或交付财产。如有其它相关事宜，也请与清算组联系。特此公告  
二〇二二年四月二十四日

## 杭州亚运会中国国际象棋队选拔赛 国家男队阵容敲定

羊城晚报讯 记者葛万里报道：中国国际象棋国家男队杭州亚运会选拔赛4月24日在中国棋院杭州分院鸣金收兵。经过两个阶段的较量，丁立人、马群、卜祥志、韦奕和许翔宇获得代表中国队参加杭州亚运会入场券。

本次选拔赛分两个阶段进行。通过第一阶段预赛获得出线资格的70后将章钟以及新锐棋手马群、许翔宇，与以等级分排名前六直接晋级的丁立人、韦奕、卜祥志展开第二阶段角逐。比赛采用

双循环赛制，六位棋手共进行十轮比赛，比赛用时为第一时限每方90分钟走40步，第二时限每方30分钟包干。每盘棋从第一步棋开始，每步棋加30秒。

在上半程比赛中，中国国际象棋“第一人”丁立人独领风骚，以两胜三和积3.5分领跑，马群以3分战绩紧随其后，卜祥志、韦奕和许翔宇同积2.5分位居“第三集团”。

下半程比赛，丁立人强势不减，继续高歌猛进，八轮过后已提前获得入选资格。最

终十轮战罢，丁立人和马群同积6.5分，并列积分榜榜首。卜祥志与韦奕同为1胜9和积5.5分，并列第三，新秀许翔宇以1胜6和3负积4分排名第五。根据规定，获得选拔赛前五名的棋手获得入选国家队资格。

中国国际象棋男队主教练徐俊表示，这次选拔赛选出的是团体阵容，接下来还将根据选拔赛成绩、世界排名以及等级分等因素，综合选出两位棋手代表中国队参加亚运会个人比赛。